

Председателят на ОВЦС изнесе доклад на Международния Евхаристиен конгрес в Будапеща



На 6 септември 2021 г. председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия митрополит Волоколамски Иларион, **който се намира в Унгария** по благословение на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил, откри заседанията на Международния Евхаристиен конгрес в Будапеща, представяйки **доклад за православно разбиране на Евхаристията**.

Мероприятието се проведе в един от най-големите изложбени центрове на Унгария Hungexpo.

В своето изказване митрополит Иларион отбеляза, че макар Католическата Църква и Православната Църква не са в евхаристийно общение помежду си, те са обединени от обща вяра в реалното присъствие на Христос в Тайнството Евхаристия. Тази вяра е намерила особено силен

израз в литургическата и богословска традиция на Православната Църква, която разбира Божествената литургия като върхова точка на богослужебния живот, като богослужение, преодоляващо пространствените и времевите ограничения.

Говорейки за представянето на Евхаристията в православното изкуство, йерархът отделно се спря върху традиционния иконографски сюжет «Причастяване на апостолите», характеризирайки го като ярък израз на вярата в Евхаристията като сила, съзиждаща единството на Църквата.

Волоколамският митрополит Иларион представи светоотеческото разбиране на причастяването със Светите Христови Тайни като главно средство за постигане на обожение, което е целта на християнския живот. Особено внимание в доклада на председателя на ОВЦС бе отделено на богослужебните особености на извършването на Евхаристията в Православната Църква, позволяваща на вярващите да се приобщат към реалността на Царството Небесно още на тази земя.

В края на своето изказване владика Иларион подчерта, че Православната Църква е пазителка на много богата традиция, възхождаща към Господ Иисус Христос и ранните отци на Църквата, и изрази благодарност към организаторите на мероприятияето за възможността да представи тази традиция на неговите участници.

В кулоарите на Конгреса председателят на ОВЦС се срещна с Естергомско-Будапещенския архиепископ кардинал Петер Ердьо и други йерарси на Римокатолическата Църква, а също и даде интервю на редица медии.

Служба «Комуникация» на ОВЦС